

儋州合罗村驻村工作中队队长王忠： 解危纾困 甘当贫困户贴心人

■本报记者 张文君 特约记者 李珂
通讯员 何万常

儋州市雅星镇合罗村强打村村小组贫困户黎赞祥的大女儿黎美配，现在就读于省技师学院学习计算机专业。11月28日，她告诉海南日报记者：“我差点就上不了学了，不读书没文化，不掌握一门技术，以后找不到工作，又得过贫困的生活。”让她坚持上学的，是合罗村的驻村工作中队队长，中国电信儋州分公司党群部经理、工会副主席王忠。

王忠心系贫困村民，一心一意为贫困村民办实事，解危纾困，甘当贫困户的贴心人。他负责帮扶的15户贫困户，目前11户已脱贫；今年计划脱贫4户，脱贫人口21人。

不让贫困代际传递

今年50岁的王忠从小在儋州的农村长大，小时候家庭贫困，因此，他特别理解贫困村民的困难。2018年5月底，他被派到全市贫困最多的村庄，雅星镇合罗村委会任驻村工作中队队长，村里有503户贫困户，贫困人口2360人。

王忠很快便与贫困户村民打成一片。不久后，王忠成为强打村贫困户黎赞祥的帮扶责任人。黎赞祥一家6口，2008年，他干农活时被树砸倒，半身瘫痪，双腿无法行走，只能靠轮椅代步，因残致贫。

有一天，王忠到黎赞祥家入户调查，看到他躺在床上，双脚浮肿，脸色憔悴。原来在2017年，黎赞祥的轮椅坏了，家里经济困难，买不起新轮椅，他只能整天躺在床上。向情况说明后，王忠马上打电话让镇民政办负责残联工作的人员申请给黎赞祥免费配备新轮椅，得到肯定的答复后，王忠马上开车到近20公

里镇政府，把新轮椅送到他家，安装好时，天都黑了。

黎赞祥上新轮椅时，不时用双手搓着轮椅崭新的扶手，感慨地说：“现在可以坐着轮椅四处走走，太感谢了。”不久，王忠帮助黎赞祥申请了残疾人家庭困难补助和危房改造补贴。与村委会沟通，让黎赞祥的妻子小荣成为村里的保洁员，还帮助他新建了环保厕所。

王忠特别关注贫困户子女的上学问题。黎赞祥的大女儿黎美配2018年7月高中毕业时，看到家里贫困，便想外出打工补贴家用。得知这个消息后，8月下旬的一天，王忠立即赶到黎赞祥家劝导，鼓励黎美配通过读书改变命运。王忠的苦口婆心，打动了黎赞祥夫妇，黎美配得以到省技师学院继续上学。

督促义务教育阶段学生返校和协助落实教育补贴是扶贫的一项重要工作。教育补助有专门的银行账户，他们去查一下到底有没有，我也去镇政府了解情况。”王忠经常对黎赞祥说，“要鼓励孩子好好读书，让他们不要担心上学费用，一切有我呢！”

王忠抓好全村建档立卡贫困户在校生返校入学和落实补贴工作，合罗村义务教育阶段学生返校率100%，没有辍学现象。

保障贫困村民住房安全

身为驻村工作中队队长，王忠心里最清楚贫困村民的愿望，就是搬出危旧房住进钢架水泥混凝土新房；他最清楚扶贫的难点在哪里：贫困户的住房安全保障。住房安全有了保障，脱贫就快了。

作为雅星镇合罗村建档立卡贫困户，王忠特别关注大龄贫困户的危房改造。

何大学的危房改造一波三折。

何大学的危房改造一波三折。